
TD-Implication-Propositions EC1 : Chapitre – 3 – Justice sociale et inégalités 

Rappel sur les attendus de l’épreuve (EC1 = Première partie de l’Epreuve Composée) :  

Épreuve composée :  

Partie 1 – Mobilisation des connaissances : il est demandé au candidat de répondre à la question en faisant appel à ses 

connaissances acquises dans le cadre du programme. Cette première partie de l’épreuve, sans document d’appui, est 

composée d’une question notée sur 4 points.  
Source : Bulletin officiel 2020 concernant les épreuves terminales de spécialité.  

 

Consigne : Piochez librement parmi ces exemples d’EC1 portant sur les notions du Chapitre 3, Une EC1 complète = 

Une Implication ! 
 

Expliquez… Distinguez ou montrez 

que… 

A l’aide d’un exemple… 

Expliquez que l’action des pouvoirs publics 

en matière de justice sociale s’exerce sous 

contrainte de financement. 

Montrez que la fiscalité peut 

contribuer à la justice 

sociale. 

À l'aide d'un exemple, vous montrerez 

comment les services collectifs 

contribuent à la justice sociale 

Expliquez que l’action des pouvoirs publics 

en matière de justice sociale fait l’objet de 

débats en termes de légitimité (notamment 

consentement à l’impôt). 

Montrez les différences entre 

la logique d'assurance et la 

logique d'assistance. 

À l’aide d’un exemple montrez que la 

fiscalité peut contribuer à la justice 

sociale. 

Expliquez que les inégalités économiques et 

sociales présentent un caractère multiforme 

et cumulatif. 

Distinguez l’égalitarisme 

libéral et l’égalitarisme 

strict. 

À l'aide de deux exemples, vous 

montrerez comment les pouvoirs publics 

luttent contre les discriminations. 

 

 


